ИНФОРМАЦИЯ
Информирую, что на территории Нижнесергинского зарегистрировано 10 ДТП (АППГ- 8 +25), при которых 2 (АППГ – 7 -71,4) человека погибли и 10 (АППГ – 10, -23,1) человек получили травмы различной степени тяжести. В настоящее время, наблюдается рост количества дорожно-транспортных происшествий, при которых гибнут и травмируются люди, но как положительный момент тяжесть последствий в дорожно-транспортных происшествиях меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
С участием детей зарегистрировано одно ДТП на федеральной автодороге «Пермь-Екатеринбург», где ребенок – пассажир получила травмы различной степени тяжести, учащаяся МКОУ СОШ д.Васькино. 
С участием пешеходов в 2022году зарегистрировано 3 ДТП, при которых погиб 1 и 2 человека получили травмы различной степени тяжести.

Информирую Вас о том, что 18.02.2022г. в 16:30 часов в г.Нижние Серги на улице Ленина около дома №2, водитель, 1983 г.р., управляя автомобилем «FordFokuc», двигаясь по ул. Ленина в сторону ул. Розы Люксембург, около дома №2, допустила наезд на пешехода, перебегавшего проезжую часть слева направо перед близко двигающимся транспортом. 
В результате ДТП пострадал:
1.Несовершеннолетний пешеход 2012 г.р., 9 лет, проживает: г.Нижние Серги, посещает МКОЙ СОШ №1 г.Нижние Серги, 2 класс, обратился за разовой медицинской помощью в ГБУЗ Нижнесергинскую ЦРБ  диагноз: « ушиб мягких тканей правой голени», после осмотра отпущен домой. Лечение не назначено.

