
Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 34 с.Старобухарово
  В период с 16 по 20 сентября 2024 г. в МКДОУ детский сад № 34 прошла «Неделя безопасности дорожного движения». В течение всей недели каждое утро с детьми проводились «Минутки безопасности».
    В процессе совместной деятельности педагогов с детьми проводились беседы  и игровые ситуации  «Правила безопасного поведения на улице», «Где должны играть дети».  В ходе проведённой недели по правилам дорожного движения проводились следующие мероприятия:
знакомили детей с дорожными знаками, играли в дидактические игры «Какой знак?»,  «Собери дорожный знак», проводили подвижные игры «Светофор», «Воробушки и автомобиль» и  сюжетно-ролевые  игры «Водители и пешеходы».
Заучили стихотворение С. Михалкова «Светофор», читали «Дядя Степа», В. Семернин «Запрещается – разрешается!»
Провели дидактические и словесные  игры «Правила движения», «Можно - нельзя», «Правильно – неправильно.», «Кто чем управляет»;
Загадывали загадки по правилам дорожного движения;
        18 сентября 2024 года в «Единый день безопасности» было проведено с воспитанниками  познавательное занятие «Соблюдай правила  дорожного движения»
Также была проведена работа с родителями:
 Был оформлен уголок на тему: «Безопасность детей – наше общее дело»и  консультация с родителями  «Светоотражающие элементы» 
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